



筑牢共同思想基础 凝聚冲刺决胜合力 加快建设现代化国际化美丽省会城市

——在市政协第十四届委员会第四次会议开幕会上的讲话

(2024年1月26日)

张超超

各位委员、同志们：

在全市上下深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,加快建设现代化、国际化美丽省会城市的重要时刻,政协石家庄市第十四届委员会第四次会议隆重开幕了。在此,我代表中共石家庄市委,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候!

刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神、开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,在石家庄改革发展历程中极不寻常、极不平凡。全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,经历了风雨洗礼,付出了艰辛努力,交出了一份跃升之年、展示之年的沉甸甸答卷。我们凝心聚力抓发展、强产业,生物医药、新一代电子信息产业率先突破千亿级,先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业保持快速增长,全市地区生产总值增长6.1%,增速跑赢全国、全省,经济总量在全国城市中的排名稳步上升。我们坚定不移促改革、优环境,蝉联“中国年度最佳引才城市”,全国税务系统纳税人缴费人满意度调查跃升至省会城市第2名,荣获2023年度活力城市、先进制造业百强市等23项全国性荣誉,引进在京央企二、三级子公司实现历史性突破。我们蹄疾步稳补短板、提品质,“拥河发展”战略迈出坚实步伐,城市框架逐步拉开,功能载体不断完善,文化底蕴更加彰显,成功入选中国宜居城市百强,宜居之城、创新之城、创业之城、青年之城、活力之城正在成为现实。我们全力以赴战汛情、惠民生,防汛救灾中无一人因灾伤亡或失踪,集中力量办成了一批群众可感可及的实事、好事,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。这些成绩的取得,最根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于省委、省政府的坚强领导,离不开全市广大干部群众的团结奋斗,也凝结着全市各级政协组织和广大政协委员的智慧、心血和汗水。

一年来,全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握团结和民主两大主题,聚焦全市中心大局认真履职尽责,特别是深度参与现代食品产业发展、农村人居环境整治、北三环市政化改造等重点工作,一批“金点子”转化为党委政府的决策成果,一件件实事实事在基层落地落实,为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。在此,我代表中共石家庄市委,

向大家致以崇高的敬意和衷心的感谢!

各位委员、同志们,今年是中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。全市各级政协组织和政协委员要继续发扬优良传统,牢记政治责任,画好最大同心圆,形成最大公约数,努力创造出更多不负韶华、不负时代、不负岗位、不负石家庄人民的光辉业绩!

一、聚焦推进中国式现代化这个最大的政治,在强化政治引领中把牢政协方向

旗帜鲜明讲政治是人民政协的根本要求,要始终坚定地与中国共产党站在一起、想在一起、干在一起,齐心协力推动中国式现代化在石家庄更加可视可感可行。一要坚守政治立场。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉,任何时候、任何情况下都坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要强化理论武装。巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻感悟这一思想所蕴含的真理性力量和实践伟力,不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,切实夯实共同思想政治基础。三要坚持团结奋斗。牢牢把握团结奋斗的时代要求,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,凝聚起心往一处想、劲往一处使的强大合力,真正让党委政府“推动的事”成为社会各界“参与的事”、广大群众“叫好的事”。

二、把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,在服务中心大局中作出政协贡献

建设现代化、国际化美丽省会城市,是全市上下共同肩负的历史使命,也为政协组织发挥作用、政协委员施展才华开辟了广阔天地。一要充分发挥智力密集的优势。紧紧围绕市委十一届六次全会各项部署要求,聚焦产业发展、城市更新、民生改善、大气污染防治、社会和谐稳定等重点任务,大兴调查研究,让越来越多的“金点子”变成推动发展的“金钥匙”,越来越多的好建议成为创新突破的硬举措。二要充分发挥联系广泛的优势。坚持把项目建设和产业发展作为履行职责的主阵地,着力加强与优秀企业家、优秀人才的联系,主动做产业集聚的推手、招大引强的助手、服务企业的帮手,吸引更多资金、技术、人才向石家庄汇聚,促使更多“含金量”“含新量”“含绿量”高的好项目落户石家庄。三要充分发挥民主监督的优势。积极探索民主监督的新途径、新载体,聚

焦市委重大决策部署,特别是重点产业、重点项目、重点工程的落实情况,常态化开展民主监督,及时提出意见建议,真正做到监之有力、督之有效。

三、牢固树立“人民政协为人民”理念,在增进民生福祉中彰显政协担当

政协委员代表着界别群众的利益和意愿,要切实心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面。一要畅通反映社情民意的“直通车”。依托政协委员工作站、协商议事室,经常深入基层一线,倾听群众最真实的声音,实事求是把基层意见、群众诉求带上来,协助党委政府把各项惠民政策、为民举措落下去,真正把“委员作业”写进群众心坎里。二要架起回应民生关切的“连心桥”。围绕教育、医疗、养老、托幼、社保等民生关切,以及交通出行、人居环境等热点难点,提出有针对性的真知灼见、建设性的意见建议,积极协助党委和政府精准办好民生实事,在为民服务中展现委员风采。三要当好促进社会和谐的“稳压器”。时刻关注群众思想认识上的困惑点、利益冲突的交织点、现实矛盾的多发点,多做春风化雨、解疑释惑、增进理解、化解矛盾的工作,助力社会大局和谐稳定。

四、全面加强自身建设,在提升履职能力中展现政协形象

人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,使命光荣,责任重大。一要加强政协党的建设。坚持一切工作在党的领导下开展,真正将政协组织建设成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地。全市各级党委要一如既往地重视和支持政协工作,积极为政协履职创造更好条件。二要加强委员队伍建设。对标对表“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的要求,不断提升自身修养,强化履职能力,发扬优良作风,以模范行动不负重托、不辱使命。三要加强政协机关建设。紧紧围绕提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,加强机关干部教育培训,着力打造一支高素质、专业化的政协干部队伍。

各位委员、同志们,大道不孤,众行致远。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托、感恩奋进,同心同德、苦干实干,努力开创加快建设现代化、国际化美丽省会城市新局面,为奋力谱写中国式现代化河北篇章,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献石家庄力量!

最后,预祝大会圆满成功!祝各位委员、同志们在新的一年里身体健康、工作顺利、万事如意!

石家庄市第十五届人民代表大会 第五次会议主席团和秘书长名单

(2024年1月26日石家庄市第十五届人民代表大会第五次会议预备会议通过)

主席团(70人,按姓氏笔画为序)

王红(女,土家族) 王玮(女) 王立永 王建峰 王俊红 王彦芳 王锦山 田志 吕雪峰 刘丽香(女) 刘建芳 闫峰 许尽晖(女) 孙鹏云 苏瑞(女) 李争 李杰 李强 李玉涛 李红霞(女) 李志宏(女) 李志勇 李君涛 李明政 李雪荣 李跃辉 李瑞峰 杨立中 杨晓飞 时洪斌 吴相君 宋存汉 张业 张小勇 张东凯 张国义 张前锋 张超超 张慧巧(女) 陈宏锋 苗金星 罗利 周立新(女) 封立新 封红卷 赵东 赵文生 赵尔全 赵丽蓉(女) 赵利剑 赵英涛 赵路新 段利勇 侯洪彬 贾兆军 徐圣银 徐建航 郭建亭(女) 黄超 黄向华(女) 曹琴英(女) 常俊华(女) 崔利锋 彭勇民 程鹏起 释慧慈 鲁中欣 游雪立 蒲月英(女) 楚行宇(满族)

秘书长:

李志宏(女)

石家庄市第十五届人民代表大会 第五次会议议程

(2024年1月26日石家庄市第十五届人民代表大会第五次会议预备会议通过)

- 听取和审议石家庄市人民政府工作报告
- 审查和批准石家庄市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准石家庄市2024年国民经济和社会发展规划
- 审查和批准石家庄市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准2024年市级预算
- 听取和审议石家庄市人民代表大会常务委员会工作报告
- 听取和审议石家庄市中级人民法院工作报告
- 听取和审议石家庄市人民检察院工作报告
- 民生实事项目人大代表票决事项
- 选举事项

石家庄市第十五届人民代表大会 第五次会议主席团常务主席名单

(2024年1月26日石家庄市第十五届人民代表大会第五次会议主席团第一次会议推选)

张超超 贾兆军 李雪荣 李志宏(女) 吴相君 李志勇 周立新(女) 杨立中 刘建芳 李杰

石家庄市第十五届人民代表大会 第五次会议副秘书长名单

(2024年1月26日石家庄市第十五届人民代表大会第五次会议主席团第一次会议通过)

李杰 宋国宏 张立明 韩勇 吕智临 刘杰 赵丽蓉(女) 赵英涛 崔芸(女) 高飞